

外交部：敦促美方摒弃冷战思维和意识形态偏见

新华社北京7月20日电(记者王宾)外交部发言人汪文斌20日在例行记者会上表示,中方敦促美方摒弃冷战思维和意识形态偏见,推动两国关系回到协调、合作、稳定的正确轨道。

据报道,美国国防部网站刊文援引美防长埃斯珀有关表态及美国防战略称,美正处于大国竞争时代,这意味着美首要战略竞争者是中国,然后是俄罗斯,但中国的麻烦更大;中国希望改写二战以来包括中国在内的世界各国都从中受益的国际秩序;中国的崛起不会让美领导

人担忧,但中国共产党统治下崛起的中国令人忧虑。

汪文斌在回答相关提问时说,美方一些人总是从冷战思维和零和博弈的角度去看待中美关系,鼓吹围堵打压中国,这是当前中美关系面临严峻挑战的重要原因之一。

汪文斌表示,中国始终是国际秩序的维护者,是国际公平正义的倡导者和实践者,与美方在国际上屡屡“退群毁约”,对国际法合则用、不合则弃形成鲜明对比。谁是麻烦制

造者,国际社会看得清清楚楚。“如果一定要说中国希望改写什么的话,那就是中国不会走国强必霸的老路,而是坚定致力于同各国一道,走出一条和平发展、合作共赢的新路。”

他强调,中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征。中国共产党是中国发展振兴的根本保障,是维护世界和平、促进共同发展的积极力量。“美方应当尊重和接受中国共产党受到中国人民拥护和支持的现实,而不是肆意诋毁、诬蔑中国共产党,百般挑拨

中国共产党同中国人民的关系,在国际上制造意识形态对立、拉帮结派。”

汪文斌说,中方的对美政策是一贯的、明确的。“我们致力于同美方发展不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的关系,同时坚定捍卫自身主权、安全、发展利益。我们敦促美方摒弃冷战思维和意识形态偏见,正确看待中国和中美关系,停止负面言行,同中方相向而行,推动两国关系回到协调、合作、稳定的正确轨道。”

中国经济回暖将对全球发挥积极作用

访美国彼得森国际经济研究所高级研究员拉迪

新华社华盛顿7月19日电(记者熊茂伶)美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员尼古拉斯·拉迪日前接受新华社记者电话专访时表示,在全球衰退、发达经济体普遍负增长的背景下,中国经济回暖对全球经济复苏具有重要意义。

拉迪表示,今年第二季度中国国内生产总值(GDP)同比增长3.2%符合预期。他预计中国经济今年全年将实现增长,明年增长将更为强劲。

他认为,中国经济复苏的最初动力来自工业部门,尤其是制造业。此外,尽管6月份中国社会消费品零售总额同比下降1.8%,但与

其他经济体相比表现已经“非常好”,而且有“显著改善”。中国零售业下半年有望进一步复苏,从而促进服务业增长。

拉迪观察到,为降低金融风险,中国政府正在控制债务占GDP的比重。他说,中国央行在实施货币政策方面做得很好,避免了为促进经济增长而过度地向市场注入大量信贷资金。

他表示,要在扩大信贷和防控金融风险之间实现平衡是艰难的,持续增长的债务是经济复苏面临的一大挑战。

谈及中国经济复苏对世界经济的作用,拉迪认为,中国是最早显示出复苏迹象的主要经济体,鉴于其他主要经济体今年都预计出现负

增长,中国经济复苏将对全球经济复苏发挥积极作用。

长期研究中国经济的拉迪认为,尽管疫情对全球供应链产生了影响,但不会导致供应链大规模从中国转移出去。他说,整体而言,大多数在华美国企业依然看重中国市场。

他指出,目前疫情已遍及全球,而中国对疫情的有力控制强化了中国在供应链方面的优势。“如果要离开中国,那去哪里呢?”

他还表示,中国放宽金融服务业准入等措施有助于跨国金融公司进入中国的证券、资产管理、银行、期货、信用评级等领域,中美金融合作或将继续加强。

陈薇团队新冠疫苗二期临床试验结果良好

新华社伦敦7月20日电(记者张宏伟、于佳欣)中国研究团队20日在英国医学期刊《柳叶刀》发表论文说,他们对一种新冠病毒疫苗开展了2期临床试验,结果显示这种疫苗是安全的,并能诱导人体产生免疫应答。

中国军事科学院军事医学研究院生物工程研究所陈薇院士、江苏省疾控中心朱凤才教授等研究人员开展了这项临床试验。这个团队此前已完成了对该疫苗的1期临床试验,相关成果也已发表。

相关试验评估了一种腺病毒载体重组新冠病毒疫苗。据论文介绍,在中国开展的这项2期临床试验中,有超过500名志愿者参与,其中包括55岁以上人士,与1期临床试验相比参与者的范围更大。试验目的是评估这种疫苗能否诱导人体产生免疫应答以及是否有足够的安全性,结果显示疫苗在这两方面都产生了很好的结果。

朱凤才在《柳叶刀》发布的新闻稿中说,2期临床试验与1期临床试验相比,为疫苗在更大范围人群中的安全性和免疫原性提供了进一步的证据,这是评估候选疫苗的“重要一步”,团队目前正在开展3期临床试验。

研究人员也指出,参与试验的志愿者并没有在接种疫苗后接触新冠病毒,因此还无法基于这项试验结果来判断疫苗能否有效保护人们免于感染新冠病毒,还需要3期临床试验来进一步验证。

据《柳叶刀》介绍,全球当前有大约250种候选新冠病毒疫苗在研发中,其中至少有17种疫苗正处于临床试验阶段。

美国华人小企业：

“撑下去才有希望”

新华社休斯敦7月19日电(记者高路)无奈放弃,还是咬牙坚持,成百上千家美国华人小企业在突如其来的新冠疫情中遭受重创,在经济损失和安全担忧的双重重压下苦苦挣扎。

“餐馆营业额只有疫情前的两三成,房租、水电费、员工工资还要照常支付,真不知道这样的日子还要持续多久。”美国休斯敦连锁中餐馆老板莎莉深深叹了口气。

莎莉经营餐馆已有十多年,此次疫情使她面临前所未有的危机。3月中下旬,美国疫情恶化,各地纷纷关停商业活动,控制疫情蔓延。随着休斯敦所在的得克萨斯州颁布“居家令”,莎莉的连锁餐馆不得不停业。

“关门就意味着没有收入,可还要交房租、水电费和上个月营业税款。”莎莉说话的语气中透着无奈。

在总统特朗普重启经济、改善就业的呼吁下,得州于4月推出重启经济“分步走”计划。

莎莉的餐馆在5月初恢复营业,但要严格控制堂食人数。莎莉购买了大量口罩、防护面罩、手套和消毒用品。顾客前来就餐,还可免费领取一个医用口罩。

但重新开业并没能减缓多少莎莉的经济压力,对疫情的恐惧让很多消费者对餐馆望而却步,少量增加的外卖销量难以填补开支缺口。

“以前我们的餐馆很受欢迎,周末经常要排队。”莎莉说。疫情前,她经营的每家餐馆一周平均营业额为8万至9万美元,如今只有2万至3万美元,而大量防护用品开支则加重了经济负担。

得克萨斯州餐饮业协会估计,目前疫情已导致该州餐饮业损失70万个工作岗位和42亿美元收入。作为德州最重要的行业之一,餐饮业在疫情之前拥有超过130万个工作岗位,年销售额达700亿美元。

疫情中倒下的不止是餐饮业,在休斯敦从事商业印刷行业多年的郑成楠告诉记者,他的印刷公司业务从3月至今减少了近9成。

郑成楠的公司主要承接宣传册、海报等商业产品印刷业务。疫情使众多企业处于停业或半运营状态,郑成楠的订单随之骤降。“我的商业合作方也处于半运营状态。机器开动率不到往常的五分之一,损失自然更大。”

在美国,成千上万小企业主与莎莉和郑成楠有着相似经历。根据美国商会和大都会人寿保险公司6月公布的调查结果,有五分之一的美国家小企业报告已关门或即将关门。随着经济重启计划的实施,近八成受访小企业表示已逐步开放商业。尽管如此,仍有55%的受访小企业表示,美国商业环境至少需要6个月到一年才能恢复如初。

美国消费者新闻与商业频道和“调查猴子”网络调查公司5月联合发布的最新一期小企业调查结果表明,小企业信心指数跌至2017年该数据发布以来的最低点。这份对2000多家美国小企业所做的联合调查显示,只有18%的受访企业认为自己的经营状况“良好”,43%的企业认为经营状况“糟糕”;近四分之三的小企业主认为新冠疫情会对企业产生永久性影响。

为扶助受困企业,美国小企业管理局推出一系列救助计划,莎莉和郑成楠都申请了其中的“薪酬保障计划”。

莎莉告诉记者,这笔贷款款项暂时缓解了她的燃眉之急,“至少不至于因为付不起房租和员工工资关门”,但短期援助无法让企业彻底走出困境。

郑成楠表示,比起一次性的资金援助,他更希望政府提供更加宽松的信贷贷款,让小企业获得更长喘息时间。

“很多华人都像我一样经营小企业,很不幸,其中一部分已经关闭,大部分处在半运营状态,正在努力寻找途径挽回业务。”郑成楠说。

困境面前,莎莉选择坚持到底。“现在来就餐的有很多老顾客,这让我感动。”尽管艰难,莎莉表示目前没有关闭餐馆的计划,“毕竟只有撑下去才有希望”。

英国两份酒吧工作

引来近500人应聘

据新华社微特稿新冠疫情重创英国经济,不少人失业。伦敦一家酒吧近期发布招聘启事,没想到两份酒吧工作引来近500名应聘者。这家“亚历山德拉”酒吧位于伦敦西南部温布尔登。英国《星期日泰晤士报》19日援引酒吧总经理迈克·多尔的话报道:“我发布了两份酒吧工作的招聘广告。5天里有484人应聘。”这两份工作月薪9英镑(约合79元人民币)。

数据显示,现在英国找工作人数远高于去年同期,其中超市工作的求职者增加589%,寻找维修工作的人数增加440%,叉车操作员的求职者增加239%。(乔颖)



印度确诊病例超111万例

▲7月20日,医护人员为印度新德里居民进行新冠病毒检测采样。近期印度新冠确诊病例急速增长,20日累计确诊已超过111万例。

新华社发(帕塔·萨卡尔摄)

检测不给力,美国抗疫遭绊脚

美国新冠疫情近期不断恶化。佛罗里达州19日报告新增确诊病例超过1.2万例,连续五天单日新增病例破万。一些州政府官员和卫生专家说,部分州检测能力不足、结果反馈滞后正在成为防疫绊脚石。

昨日重现

美国约翰斯·霍普金斯大学最新疫情数据显示,美国是全球疫情最严重国家,累计确诊病例超过376.2万,死亡病例超过14万。

佛罗里达、加利福尼亚以及其他一些南部和西部州单日新增确诊病例不断刷新纪录。路透社20日报道,7月以来,美国至少14个州新冠住院人数创新高,包括亚拉巴马、亚利桑那、佐治亚、佛罗里达、北卡罗来纳、内华达和得克萨斯州。

一些州政府官员和卫生专家说,与3、4月疫情暴发初期时情况类似,部分州检测能力不足且结果反馈滞后正在阻碍遏制疫情扩散的努力。

美国国家卫生研究院院长弗朗西斯·柯林斯19日做客全国广播公司“与新闻界对话”节目时说,人们需要等待长达一周才能知道检测结果,“这的确削弱了检测的价值”。

塔玛拉·哈拉现年35岁,住在费城郊区。她参加一场集会后于本月8日在连锁店CVS接受新冠检测,至今没有拿到结果。“我禁不住想,有多少(美国)人可能已经感染但还浑然不知。”

秋冬更糟

美国疾病控制和预防中心专家先前警告,美国新冠确诊和死亡病例今年秋冬可能增加。这家机构采用的近20种预测模型显示,美国新冠死亡人数今后数周呈上升趋势。

尽管美国多州近期病例激增,总统唐纳德·特朗普19日仍然为政府的疫情应对辩护。

他说,疫情“会有余火(甚至冒起)火焰……但会得到控制”。

特朗普说,他不认同美国疾控中心主任罗伯特·雷德菲德的看法。雷德菲德先前警告,随着美国医院将同时应对新冠和流感病例,今年秋冬将成为美国公共卫生体系面临的“最艰难时刻之一”。

高收入群体薪资下滑可能冲击消费,导致经济进一步衰退。高盛集团17日发布分析报告,预估7至8月消费者服务支出增长可能停滞。美国人口普查局近期调查则显示,预期今后一个月收入下降的美国家庭数量将在连续6周下降后开始攀升。

(海洋)新华社专特稿

疫情或致美国民众身陷“收入危机”

美国多家专业机构近期提醒,新冠疫情所致民众薪资削减尽管关注度不高,但可能预示更深层次的经济危机。

美国《政治报》19日报道,联邦储备委员会和芝加哥大学研究美国自动数据处理公司提供的工资数据后发现,至少400万美国员工尽管保住了饭碗,自今年2月以来却遭遇雇主减薪。另有数以百万计员工遭停薪。

穆迪分析公司首席经济师马克·费迪则预估,大约700万员工可能已遭停薪。再加上被迫减少工作时间的员工,他估计大约2000万人,即相当于八分之一的劳动力人口过去数月

即便继续工作,收入仍然下滑。

美国公平发展中心宏观经济政策主任克劳迪娅·萨姆近期在社交媒体推特上写道:“我们遭遇收入危机,比失业危机规模更大。”

自动数据处理公司提供的数据显示,与岗位流失大多影响低收入群体不同,疫情期间遭受减薪冲击最严重的是较高收入群体。大约四分之三的降薪发生在收入前40%群体中。

美联储前经济师、宏观政策研究公司创始人朱莉娅·科罗纳多跟踪总部位于美国、市值超过10亿美元的大型企业发现,今年4至

7月发布了收益预估报告的260家企业中,42%报告员工减薪。

大规模减薪现象凸显美国雇主和员工面临的困境,双方都认为除了减薪自己别无选择。纽约联储银行调查显示,美国民众认定,如果现在失业,他们3个月内找到新工作的可能性低于50%,比一年前下滑超过16个百分点。自动数据处理公司提供的数据同时显示,美国雇主眼下选择降薪的可能性是大萧条时期的两倍。

经济学者警告,“封城”措施持续越久、经济发展越滞后,减薪和裁员越有可能从

临时性变成长期性。而最新数据显示,随着美国新冠病例数不断打破纪录,过半地区暂停或逆转经济重启计划,美国经济衰退可能进一步深化,持续时间长于先前预期。

高收入群体薪资下滑可能冲击消费,导致经济进一步衰退。高盛集团17日发布分析报告,预估7至8月消费者服务支出增长可能停滞。美国人口普查局近期调查则显示,预期今后一个月收入下降的美国家庭数量将在连续6周下降后开始攀升。

(海洋)新华社专特稿